

从步行、骑车拜年到开小车拜年,新年祝福从写信、写贺卡到打电话、发短信、发微信……

喜看拜年新变化

本报记者 刘娟 实习生 陈思齐 文/图



方式不同 浓情不断

儿时和父母步行到亲戚家拜年的记忆让很多人印象深刻。28岁的徐玲在眉山工作了五年,谈起以前的拜年经历,她有许多感触。

“小时候过春节,我们最盼的就是去给长辈拜年。不仅有好吃的,还能拿到压岁钱。”徐玲回忆道,那时,每到大年初一,早上穿上新衣服,父母就会带着她到各个长辈家拜年。“当时大多数时候是走路去拜年,稍远一点的,父亲就骑自行车带着我和母亲一起去。以前准备的拜年礼物有白糖、挂面、腊肉等。”徐玲说,自己出生在眉山农村,大家对拜年的礼仪不是特别讲究,只要将礼物送给长辈,就算是完成拜年了。长辈们收到礼品,会主动掏出准备好的红包或糖。“这两样都是必不可少的,希望孩子们甜甜蜜蜜、健康成长。”

随着年龄的增长和生活水平的提高,徐玲上高中时,父亲买了摩托车,她们一家就能骑车去拜年了,而手里拎的拜年礼物也变成了各类包装礼盒。“那

时大家的生活水平提高了,市面上包装精美的拜年礼盒也多了起来,所以很多人就不再带腊肉了。”徐玲说。

近年来,徐玲在老家修建了楼房,买了小车。鸡年春节,她开着自己的小车给长辈们拜年。“现在物质条件好了,大家对拜年礼品也没有了过多期待,有的甚至会为收到的礼品太多而发愁。”徐玲说,拜年前,她首先询问长辈们需要什么,她就买什么。对于不愿开口的长辈,她就准备了一些特产,作为伴手礼送给长辈,并附上一个写着祝福语的红包。“对现在的老年人来说,他们不缺物质,只希望我们在春节能去看看他们。团聚,或许就是现在最好的拜年礼物了。”徐玲表示。

科技进步 拜年更便捷

近年来,随着科技的日益进步,人们的拜年方式也发生着巨大变化。曾几何时,信件、贺卡早已被短信、电话、邮件代替。而今年,微信则成为人们使用最多的拜年工具。如今,只要我们动动手指,就能给一大群亲朋好友发微信拜年。

周微是我市某保险公司工作人员。鸡年春节,他的手机微信里,拜年的祝福就没断过。他也习惯用这种方式给客户拜年。“去年,我感觉大家还在用短信祝福,今年几乎全变成微信了。”周微说,虽然拜年的方式越来越方便了,但这种方便快捷也似乎稀释了人们之间相互传递的祝福和情感。“从除夕早上开始,我就不停收到群发的祝福信息。相同的内容有很多,但几乎每条信息后都附上了发送者的姓名。”周微说,以前对群发信息很反感,不过现在已经想开了。现在人们的交友范围很广,如果对每个人都要单独写一条信息太耗时间了。只要看到短信或微信中有自己熟悉的名字,知道对方还惦记着自己,这就足够了。

除夕之夜,周微也通过微信给朋友、同学发了拜年信息。关系紧密一点的则打了拜年电话。“对于一些年老的长辈,除了打电话外,我还是会准备一些礼物亲自到他们家拜年,一个也不落下。”周微说,尊敬老人是中华民族的传统美德,也是中国人中蕴含的最美的含义。

眉山市东坡区人民政府 眉山市公安局 眉山市安全生产监督管理局 眉山市环境保护局 眉山市城市管理行政执法局 关于禁止在中心城区燃放烟花爆竹的通告

眉东府通〔2017〕1号

为加强烟花爆竹的燃放管理,切实维护公共安全和人民群众生命财产安全,根据国务院《烟花爆竹安全管理条例》和《眉山市人民政府安全生产委员会关于进一步做好全市烟花爆竹燃放限放工作的通知》(眉安委〔2016〕16号)的有关规定,现就有关事项通告如下:

一、本行政区域内的单位和个人禁止在中心城区及周边区域燃放烟花爆竹,主要区域是苏祠街道、大石桥街道、通惠街道、崇礼镇、太和镇、悦兴镇、尚义镇、象耳镇、松江镇辖区范围及岷东新区、金象化工产业园区、泡菜产业园区、眉山经开区新区建成区范围。

二、公安、安监、城管等部门将开展联合执法,对违反本通告燃放烟花爆竹的单位和个人,公安机关将依照

《烟花爆竹安全管理条例》处以100元以上500元以下的罚款;造成安全事故、火灾事故或环境污染事故的,依法追究其法律责任。阻碍公务人员依法执行职务的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

三、任何单位和个人发现在中心城区有燃放烟花爆竹行为的,请及时予以举报,举报电话:眉山市公安局东坡区分局110。

四、本通告自公布之日起执行。特此通告。

眉山市东坡区人民政府
眉山市公安局
眉山市安全生产监督管理局
眉山市环境保护局
眉山市城市管理行政执法局
2017年1月4日

春节新风尚 旅游过大年

本报记者 熊莉 文/图



旅游过年尽孝心

“太开心了,我们去了云南大理,那地方天气暖和,很适合一家人休闲娱乐。”李琰说,往年春节,都是跟随父母一起去走亲访友,大家在一起多半是吃吃喝喝,然后凑几桌麻将,一个假期下来,不仅人长胖了,还感觉非常累。而且父母春节期间一直在忙碌,忙着备年货,忙着做饭招待客人,忙着走亲访友,其实一家人真正在一起的时间很有限。她希望有更多的时间陪伴父母,让父母享享清福,这让她产生了换一种方式过年的想法。

“过年就是讲求开心,为何不出去旅游过年呢?”正好父母从来没去过云南大理,李琰提前查看了天气,当地气候温暖,正是出游的好时节。“只要一家人在一起,在哪儿不都是过年吗?”李琰的母亲觉得,女儿有这份孝心,她感到非常欣慰。

体会别样的年味

“我们一路上碰到了好多出来旅游的家庭。”李琰说,春节期间,高速公路免收过路费,自驾游非常方便,

走走停停,一边欣赏沿途风光,一边感受当地不同的过年习俗,孩子更是乐翻了天,一路上欢歌笑语,热闹极了。

“很休闲,很惬意。”李琰的母亲说,他们一家人住在洱海边,每天睡到自然醒,然后就去洱海边散步、晒太阳、听海风、喝茶,感觉非常惬意。

正月初四,李琰一家还赶上了当地的盛大节日,人们身穿节日的盛装,彩旗翻飞,龙腾狮舞,群情欢腾。热情的当地人还邀请李琰一家参与互动。“好热闹,当地每家每户都要参加活动,我们也跟着参与其中,感受了别样的民俗年。”这让李琰一家觉得不虚此行。

旅游过年成时尚

过去,在眉山人的记忆中,过年就

是在家里,和长辈亲友们一起,唠唠家常,聊聊过去和未来。如今,新的消费观念出现,休闲旅游正改变着过年的传统,成为眉山人的时尚的“年货”。

除了李琰一家,眉山还有很多家庭选择外出旅游过年。据悉,春节期间,全国共接待游客3.44亿人次,同比增长13.8%,实现旅游总收入4233亿元,同比增长15.9%。其中,“南下避寒”、“北上赏雪”是游客的主要流向,三亚、厦门、哈尔滨、云南等地客流集中,美丽乡村、旅游小镇、风情县城、优秀旅游城市等全域旅游目的地以及精品景区、旅游度假区、主题乐园和旅游综合体等是热点选择,还有不少游客选择了有文化、有底蕴、有当地特色的旅游目的地和旅游产品。

新春走基层 我们再出发

春节前夕,来自广西的王先生在眉山遗失了近14万元巨款,眉山“90后”小伙孟胜拾金不昧,将现金物归原主。这一举动让王先生不禁发出感叹——

“眉山人真棒!”

本报记者 余毅 文/图

“拿到失而复得的钱我十分感动,眉山人真棒!”2月8日,来自广西玉林的王先生激动地说,近日,他在眉山一景区不慎遗失近14万元现金,被景区工作人员孟胜捡到并完璧归赵。

近14万元现金完璧归赵

1月22日,正值春节前夕,来景区游玩的客人很多,客房部人手有些紧张。下午1点多,景区儿童游乐场的拓展教练员孟胜忙完儿童游乐场的日常工作,设施安全巡查后,来到客房部帮忙。在208房间的窗台下,孟胜发现了一个灰色塑料袋,打开一看是十多万人民币。孟胜说,这应该是客人不慎遗失的,春节将至客人丢了这么多钱一定很着急。没有多想,他当时立刻抱起口袋交给茶楼部经理徐敏,又回去继续工作。

随即,徐敏和财务人员将现金进行了清点,共计13.995万元,并将其封存,等待失主前来认领。为了尽快找到失主,他们又与前台联系,找寻相关信息。最后,工作人员与失主王先生联系上,并通过现场失物细节和身份核对进行确认后让其签字认领。“真是太谢谢你们了,这钱是我准备给员工发工资的。”拿着失而复得的

近14万元现金,王先生不住对景区工作人员道谢。原来,1月初,王先生到眉山看望朋友并处理相关业务,住进了景区。当天,王先生准备前往成都办事,一时大意忘记将装有工资款的口袋落在了窗台下。途中,王先生想起此事,十分焦急,赶回景区得知工作人员已将拾到的现金封存等自己认领,非常感动。王先生说,这是他第一次到眉山,生态宜居的城市环境,蓬勃发展的经济都给他留下了深刻印象。此次事件更让他感受到眉山城市美,人也美,他喜爱这座城市,今后一定会常来眉山。

“90后”小伙拾金不昧获赞

1994年出生的孟胜到景区工作半年多,近14万元现金对他来说,相当于好几年的工资。得知他拾金不昧的事情后有人说他傻,孟胜却说,做人要实实在在,不属于自己的东西不能昧着良心拿。



失主王先生(左一)和孟胜(左三)等工作人员合影。(受访者供图)

孟胜捡到现金近14万元。

面对“巨款”毫不动心的事对孟胜来说不是第一次。2015年夏天,孟胜到城区某医院看望生病的朋友,电梯里一个市民将装有2万元现金的口袋放在脚边,出电梯时忘记口袋径直走了。孟胜说,带着这么多现金到医院,肯定是救命钱,于是他赶紧提着钱追出去交给失主。去年7月到景区工作,捡到游客丢失的手机、钱包等物品及时交还对孟胜而言更是常有的事情。他说,拾

金不昧是传统美德,自己只是做了件小事,换成公司任何一个员工遇到了都会这样做。

孟胜拾金不昧,捡到近14万元现金主动归还的事迹传开后,同事们很是佩服,不时有人赞许、夸奖,表示“这是正能量!”景区也立即对孟胜进行了通报表扬,并号召全体员工向他学习。可孟胜腼腆一笑,说自己做了应该做的,工作依然和从前一样努力踏实。

“孟胜拾金不昧的事情当天就在我们中间传开了,对于他的举动我们一点也不惊讶。”孟胜的同事宋仔说,孟胜是个积极主动、热心助人的人。平时晚上6点就下班,可孟胜总留下来主动帮助其他同事做事。“现在景区有灯会,来观赏游玩的市民很多,尽管有时不该他值班,他还是会守到晚上12点。”

东坡区: 集中关停小作坊 绿水青山保家园



工作人员查封违规小作坊。

本报讯(蹇玮杰 记者 蒋萍文/图)2月8日,东坡区环保局联合经信局、松江区人民政府和区电力部门,集中对该区松江区龙堰村的5家无证无照加工生产塑料、猪鬃毛等小作坊进行了关停查封。

当日,在龙堰村2组的一家塑料加工厂,工厂并未进行生产,但厂内仍然散发着废旧塑料的难闻气味,简陋的厂房里满地堆放着废料。该工厂曾经受过处罚,并要求停产。但由于这类企业设备十分简陋,经常出现偷偷生产的情况。此次执法人员现场查封了该厂的生产设备、电机、电箱等,贴上了“眉山市东坡区环境保护局”字样的封条,并对该厂进行了断电处理。

据了解,东坡区环保局日前接到群众举报,松江区龙堰村的几个小作坊,在未采取任何环保措施情况下,日夜燃烧塑料,排放废烟废气废水,给周

边老百姓带来很大影响。收到群众投诉后,该局的执法人员联合松江区以及相关部门的工作人员立即赶到现场。

“我们对这种无手续、无证照,尤其对周边环境造成严重污染的小型小作坊,发现一处,就坚决查处一处。”该局执法大队副大队长陈鸿说,“现在只是对小作坊按环保的相关法律法规,进行了依法实施查封,查封后我们将再采取相应的调查处理措施,对这种违法行为给予坚决的打击、取缔。”

截至目前,东坡区环保局已组织联合执法小组,先后在松江、思蒙、永寿等乡镇开展联合执法,自今年1月份起,关停取缔了12家无证无照加工生产污染环境的小作坊。下一步将继续开展执法,以期综合治理、彻底打掉违规作坊。

民生民声

“拾金不昧”让城市更温情

丫丫

“眉山人真棒!”来自广西的王先生说这句话,和“90后”眉山小伙孟胜拾金不昧的行为分不开。作为眉山人,我们在自豪的同时,也有着深深的感动。

走进一座陌生的城市,最让我们直观了解它的,除了城市建设,便是市民素质。城市文明,是千万个体共同发力维系的结果,是每个人的道德品质的汇聚。作为公民的个人,有责任从每一个细节做起,展示城市形象,彰显城市精神。

拾金不昧作为一种传统美德,历来被人们所推崇,原因就在于它反映了人性的美好,这种光芒是任何时候都不能被抹杀的。孟胜,一

个普通的名字,一个感人故事,这就是一位眉山“90后”青年,用自己的拾金不昧行动展示了眉山人的形象,为城市添彩。

和很多人一样,笔者得知孟胜拾金不昧故事的时候,心中敬仰之情油然而生。这个眉山小伙的善举,让来自广西的王先生感受到了这座城市的美,更给整个城市带来了温暖,给所有人上了一堂道德公开课。赞扬更要学榜样,我们在践行社会主义核心价值观的道路上,要汲取“善”、“爱”之人的精神营养,自我奋进,自我修身,让拾金不昧精神从自身传承和发扬下去,让城市处处充满和谐,时时充满温情。